

# Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

Цена номера 8 коп.  
ПЯТНИЦА  
4  
НОЯБРЯ  
1938 г.  
№ 101 (638)  
Выходит 3 раз в м-ч  
Год издания 8-й

## ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К 21-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует двадцать первая годовщина Октябрьской Социалистической революции в СССР!
2. Братьям по классу, узникам капитала, жертвам кровавого фашистского террора, борцам за победу рабочего класса во всем мире—наш братский привет!
3. Пролетарии всех стран! Угнетенные народы колонии! Выше знамя освободительной борьбы! Долой капитализм! Долой национальное порабощение! Да здравствует пролетарская революция во всем мире!
4. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—злейший враг свободы и независимости народов мира. Mobilуем все силы на борьбу с фашизмом!
5. Рабочие и работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!
6. Борьба испанского народа против внутреннего и иностранного фашизма—общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Привет героическому испанскому народу, борющемуся за свою независимость и свободу!
7. Братский привет великому китайскому народу, борющемуся за свою независимость против японских захватчиков!
8. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
9. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны" (Сталин)
10. Да здравствует наша родная непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской Социалистической революции!
11. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР—надежная охрана морских границ нашей родины!
12. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины!
13. Пламенный привет летчицам—героиням, отважным дочерям социалистической родины!
14. Привет мужественным и бесстрашным бойцам—пограничникам, зорким часовым страны социализма!
15. Боевой привет доблестным бойцам, командирам и подполковникам первой отдельной Краснознаменной в армии, защитникам советского Приморья!
16. Защита отечества, есть священный долг каждого гражданина СССР!
17. Да здравствует союз рабочих и крестьян—основа советской власти!
18. Царская Россия была тюрьмой народов. В советской стране растет и крепнет великий союз равноправных народов. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!
19. Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!
20. Сталинская Конституция СССР—итог борьбы и побед Октябрьской Социалистической революции. Да здравствует Конституция победы социализма и рабоче-крестьянской демократии!
21. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам—нашим людям нашей страны—Большевистский привет!
22. Работники советской государствен-

- ной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!
  23. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образованного удовлетворения запросов и нужд трудящихся!
  24. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски борющимся за высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!
  25. Превратим СССР в страну самой передовой в мире промышленности и техники, самого производительного сельского хозяйства! Добьемся изобилия продуктов!
  26. Поднимем культурно—технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно—технического труда!
  27. Да здравствует наша советская, народная интеллигенция! Больше внимания политическому воспитанию и большевистской закалке советской интеллигенции!
  28. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи советской науки, техники и искусства!
  29. За процветание нашей передовой науки, готовой служить народу, ломающей устаревшие традиции и смело идущей вперед!
  30. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюзов в духе большевизма,—почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!
  31. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством хозяйственными и культурными делами страны!
  32. За подъем идеологического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение большевизмом!
  33. Усилим революционную бдительность в нашей среде!
  34. Искренним врагом народа троцкистско—бухаринских и буржуазно—националистических шпионов и вредителей, наймитов иностранных разведок! Смерть изменникам родины!
  35. Пусть растет и крепнет советская разведка—грозное оружие советского народа, неуязвимый страж Социалистической революции!
  36. Да здравствует Комсомол—могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!
  37. Пioneры и пионерки! Учащаяся советской школы! Овладейте знаниями, учитеесь стать борцами за дело Ленина—Сталина, защитниками социалистической родины!
  38. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!
  39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!
  40. Да здравствует и крепнет наша коммунистическая партия большевиков—передовой отряд трудящихся СССР!
  41. Да здравствует Коммунистической Интернационал—руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!
  42. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует Ленинизм!
- Центральный комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## Товарищу Михаилу Моисеевичу Кагановичу

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего 50-летия шлют Вам—старому большевику из гвардии Ленина, одному из организаторов социалистической индустрии—горячий большевистский привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам многих лет плодотворной работы по укреплению обороноспособности нашей страны и строительству социалистического общества.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.

И. СТАЛИН. В. МОЛОТОВ.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР

о награждении тов. Кагановича М. М. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с 50-летием товарища М. М. Кагановича и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, наградить товарища Кагановича Михаила Моисеевича, ранее награжденного орденом Ленина—орденом Трудового Красного Знамени.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 27 октября 1938 года.

## Ленинскому Комсомолу

### Приветствие в день двадцатилетнего юбилея ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует Ленинский Комсомол в день его двадцатилетия.

За 20 лет Комсомол прошел славный путь борьбы и побед. Комсомол воспитал десятки и сотни тысяч замечательных советских людей, мужественных, бесстрашных бойцов советского народа, лучших представителей молодого поколения рабочих, колхозников советской интеллигенции, не покладая рук работающих во всех отраслях социалистического строительства—в армии и в школе, на стройках и на заводах, в совхозах и колхозах, в области науки, техники и искусства, в советах, в профсоюзах, в кооперации.

Эти успехи Комсомол добился потому, что он всегда боролся под руководством большевистской партии, высоко держал знамя Ленина—Сталина, объединяя вокруг него миллионы трудящейся молодежи, всегда являлся верным помощником партии, ее боевым резервом.

Эти успехи были бы более значительными и всесторонними, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряд серьезных ошибок в деле идеального воспитания мо-

лодежи, очищения Комсомолом от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу.

ЦК ВКП(б) желает Ленинскому Комсомолу успехов в деле воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе непримиримой борьбы с врагами народа СССР, в духе дальнейшего укрепления братских ус солидарности между трудящимися всего мира.

ЦК ВКП(б) уверен, что, вооруженный учением марксизма-ленинизма, Комсомол проявит еще больше инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического хозяйства и культуры, в деле усиления обороноспособности нашей страны, укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

ЦК надеется, что Комсомол и впредь будет самоотверженно выполнять свой долг перед советской родиной и международным пролетариатом.

Да здравствует советская молодежь!  
Да здравствует Ленинский Комсомол!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

# Героический экипаж „Родина“ в Москве

В Ташкенте организованы курсы по подготовке инструкторов районных комитетов КП(б) Узбекистана.

## Торжественная встреча отважных дочерей народа

27 октября трудящиеся столицы радостно встречали славных дочерей советского народа: Валентину Гризодубову, Полину Осипенко, Марию Раскову.

Задолго до прихода поезда на площади Белорусского вокзала собралась тысяча трудящихся. На вокзал прибыли товарищи: Л. М. Каганович, Н. С. Хрущев, М. М. Каганович, Буденный, Локтионов, Бадаев, Ярославский, герои Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, авиаторы.

Ровно в 14 часов 30 минут у платформы останавливает-

ся поезд. Все горячо приветствуют выходящих из вагона Гризодубову, Осипенко и Раскову. Летчицам приносят букеты цветов и дружески поздравляют родные члены правительства, герои Советского Союза.

Боевые подруги принимают рапорт почетного караула и затем направляются к выходу.

На привозной площади начальник Военно-Воздушных сил РККА, командир 2 ранга товарищ Докринов открывает митинг.

От имени ЦК ВКП(б) и советского правительства, отважных летчиц приветствует сек-

ретарь ЦК ВКП(б) и заместитель председателя Совнаркома СССР товарищ Л. М. Каганович.

Долго длится оvation, когда с ответным словом выступает командир самолета „Родина“ Гризодубова.

После выступления товарища Гризодубовой, митинг закрывается. Отважные летчицы садятся в машины, увитые гирляндами цветов. Народ восторженно приветствует своих отважных дочерей, которые показали исключительные образцы мужества и героизма при выполнении Сталинского задания.

ТАСС



На снимке: Инструктора райкомов, обучающиеся на курсах (слева направо): И. Мирзаджанов, И. Расулов, В. Болдыков и А. Давлетов. Фото М. Пейсона (Сокафото). Прессклише.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ГЕРОИЧЕСКОГО ЭКИПАЖА САМОЛЕТА „РОДИНА“

27 октября в 4 часа дня в Большом кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали героический экипаж самолета „Родина“ — товарищи: В. С. Гризодубову, П. Д. Осипенко и М. М. Раскову.

В торжественно-праздничной обстановке собрались лучшие люди советского народа, руководители партии и правительства, прославленные боевые командиры, отважные летчики, блестящие конструкторы, деятели науки, техники, стахановцы московских заводов. Все радостно настроены, все счастливо поздравить трех отважных советских женщин со счастливым окончанием их столь блестящего перелета.

Здесь же три молодых героини, три счастливщицы еще в дорожных костюмах, но на вид уже совсем отдохнувшие, сияющие, окруженные родными, обнимающие своих детей. Крохотный сокол, сын Валентины Гризодубовой, 8 летняя Таня Раскова, с большим достоинством усаживаются между товарищами: Сталиным, Молотовым и Ворошиловым.

Вячеслав Михайлович Молотов от имени Центрального Комитета и правительства Союза ССР провозглашает первый тост за новых советских героинь, Валентину Гризодубову, Полину Осипенко и Марию Раскову.

В ответном слове Валентина Гризодубова горячо говорит о вдохновителе новой по-

беды советской авиации, об организаторе всех побед многомиллионного советского народа, о чудесном наставнике, о твердом руководителе и ласковом друге — Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Бурной, нескончаемой овацией, в честь товарища Сталина, присоединяется десант к словам смелой летчицы.

Второй пилот Полина Осипенко с большим подъемом говорит о солидарности дружной спаянности советского народа.

С удивительной человеческой теплотой прозвучали обращения к товарищу Сталину ласковые, душевные слова Марины Расковой.

Одны за другим выступают и говорят в своих мыслях, чувствах и переживаниях, славные летчики, герои Советского Союза, празднующие победу тройки боевых товарищей — женщин.

В своем кратком выступлении, выслушавшем с напряженным вниманием и прерываемом бурными аплодисментами, товарищ Сталин говорит о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой труднейшей и казавшейся недосягаемой для женщин отрасли, как авиация. На всех этих перипетиях советская женщина в благотворной обстановке социалистического общества, теперь стала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Далее товарищ Сталин предупреждает о необходимости особой осторожности и бережности. Самым драгоценным, что у нас есть — человеческий организм и особенно жизнью наших храбрых, иногда безудержно храбрых героев-летчиков, эти жизни дороже нам всяких рекордов, как велики и громки эти рекорды не были бы.

Поэтому, оберегая жизнь наших героев, спокойствие и счастье их семей, партия и правительство будут крайне строги к халатностям летчиков о разрешении им рекордных, опасных перелетов и будут разрешать эти перелеты только в редких и исключительных случаях.

Поздравляя товарищей: Сахарова, Вурлякова, Романова, Деркувского, Тихонова и других, умело разсказавших в тайге экипаж „Родина“ и сразу оказавших ему помощь, товарищ Сталин провозглашает тост за рядовых советских летчиков, являющихся опорой и надеждой нашей славной советской авиации.

Бурные овации сопровождают слова товарища Сталина, полные заботы и внимания к передовым и отважным советским людям.

Прием заканчивается концертом краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР под управлением народного артиста СССР профессора Александра.

ТАСС

## Собрания, посвященные 20-летию ВЛКСМ

29 октября, в день славной годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, по всему Тайгескому району прошли собрания комсомольцев, на которых были подведены итоги работы. Собрания прошли

в городе, на железнодорожниках Ленинско-Сталинского комсомола, по всему Тайгескому району прошли собрания комсомольцев, на которых были подведены итоги работы. Собрания прошли

## Отчетно-выборное собрание в колхозе „Путь к свободе“

24 октября в первичной комсомольской организации колхоза „Путь к свободе“ Ингагетского сельсовета состоялось отчетно-выборное собрание.

После отчетного доклада, сделанного заместителем секретаря комсомольской организации т. Петухова, разрешены прения.

Выступавший комсомолец т. Жров расказал, что политическое образование комсомольцев и молодежи стояло на должной высоте. Занятия политкружка проходили регулярно, а от случая к случаю. Так за октябрь мц проведено только всего одно занятие. Вопросом вовлечения молодежи в ряды комсомола, организация также не занималась, отсюда нет и роста комсомольской организации.

Выступавшие комсомольцы подвергли резкой критике и работе бывшего секретаря организации Китаева и

его заместителя Петухова. В частности комсомольцы указывали, что комсомольское хозяйство находится в хаотическом состоянии. Вместо учетных карточек, в организации хранились личные дела двух комсомольцев, на четырех комсомольцев в организации нет учетных карточек и т. д.

Критике была подвергнута и работа райкома комсомола, который слабо помогал и руководил первичными комсомольскими организациями.

Собрание избрало вновь избранного секретаря комсомольской организации Петухова, навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве организации, организовать и наладить работу политкружка и т. д.

Собрание наметило ряд практических мероприятий по устранению недостатков в дальнейшей работе организации.

П. Шумилов

## ПРАЗДНИК КОМСОМОЛЬСКОГО ПЛЕМЕНИ

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 20-летию ВЛКСМ

Знаменательная дата, 20 летие ВЛКСМ, была отмечена 29 октября в Москве юбилейным пленумом ЦК ВЛКСМ, совместно с общественными организациями, состоявшимся в Большом театре СССР.

Театр заполнила жизнерадостная, бодрая, большевистская молодежь.

Присутствующие восторженно встречают появление товарищей: Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Андреева, Микояна, Ежова, Жданова, Хрущева, Булганина, Косарева, Буденного, Шверника.

Несутся возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“ „Привет Сталину!“ „Товарищу Сталину комсомольское ура!“

„Да здравствует товарищ Молотов!“

Секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Косарев объявляет торжественное собрание, посвященное 20-летию ВЛКСМ, открытым. В почетный президент избираются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Хрущев, Дмитриев, Тельман, Хозе Диас.

С огромным воодушевлением и подъемом собрание принимает приветствие товарищу Сталину.

Слово для доклада получает товарищ Косарев.

После доклада товарища Косарева, с большой речью выступает секретарь ЦК

ВКП(б) товарищ Жданов, встреченный бурными продолжительными аплодисментами.

Собрание принимает приветствие от стахановцев Москвы, Ленинграда, представитель советской интеллигенции, делегатов Рабоче-Крестьянской Красной Армии Военно-Морского флота.

Торжественное собрание послало приветствие ЦК ВКП(б) товарищу Молотову, Ворошилову, Коммунистическому интернационалу — товарищу Дмитрову. Собрание приняло обращение ко всем комсомольцам, комсомолкам, советской молодежи.

ТАСС

## МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В РЯДЫ ВЛКСМ

Первичная комсомольская организация колхоза „Власть труда“ Авдюшинского сельсовета организовалась в 1935 году. До момента подготовки к 20-летию ВЛКСМ, организация работала плохо.

В период подготовки к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола, в организации развернулась политико-массовая работа, в результате чего ком-

сомольская организация начала быстро расти. На общем комсомольском собрании принято 7 человек в комсомол.

Кроме того, сейчас 15 человек из лучшей колхозной и рабочей молодежи готовятся к вступлению в ряды ВЛКСМ.

А. Калинин.

секретарь первичной организации.



На сн.: Политрук П. А. Ушаков, дважды раненый в боях у озера Хасан, благодарит медицинскую сестру Жюню Давич за хороший уход за ранеными бойцами.  
Фото спецкора „Правды“ В. Темна „Прессклише“.

## День 21-й годовщины Октября встречают победами

Итоги соревнования в 3 квартале в Байроновском свиноводстве показали блестящие результаты. Из трех ферм свиноводства, только одна ферма № 3 квартальный план привеса выполнила на 113 процентов.

Ударницы фермы № 3 тт. Барянова и Наговицкая заявляют:—Наша ферма добилась неплохих результатов в работе в 3 квартале, но этих результатов могли бы добиться и остальные фермы, если бы руководители совхоза позаботились о своевременной доставке кормов и обеспечении нас соответствующим инвентарем.

Свинарка фермы № 3 т. Бурмакина заявляет:—Мне стыдно за свиначей двух

маточных ферм, которые в 3 квартале не выполнили своих производственных планов. Тов. Бурмакина — лучшая ударница фермы № 3. В группе, в которой она работает, значительно сократился падеж поросят. Если в прошлом падеж достигал 22 проц, то сейчас он снизился до 4,2 проц. Бурмакина взяла на себя обязательство совершенно не допускать падежа.

К Великому дню, 21-й годовщине Октября, коллективы рабочих ферм взяли на себя обязательство выполнить государственные планы мясодачи и этот день встретить полным выполнением своих производственных планов.

Е. Пермяков.

## Готовятся к достойной встрече XXI-й годовщины Октября

Коллектив рабочих и служащих Сергинского лесозаготовительного пункта включился в предоктябрьское соревнование на достойную встречу славы 21-й годовщины Великого Октября.

Коллектив рабочих и служащих пункта взял на себя обязательства к 21-й годовщине Октября полностью отремонтировать тракторный парк. Рабочие, работающие на трелевке леса, взяли на себя обязательства вывезти из лесосек 50 проц. плана 4 квартала. Отдельные трелевщики, как Ермолаев П., Цедрик П., взяли на себя обязательство вывезти 300 кубометров леса.

Коряжи

## Грубо нарушили устав сельхозартели

Бригадир Тайшетского колхоза „Лучи социализма“ Н. Дроздов и член правления А. Пржевальский грубо нарушили устав сельхозартели. Они без разрешения общего собрания колхозников, продали часть сена и яровой соломы, в то время как обобщественный скот и колхозники на зиму полностью кормами не обеспечены.

Вообще Дроздов халатно относится к своим обязанностям бригадира. Так на полях лежит и зародок греч, которая начала портиться, а Дроздов зная об этом, не спешит ее обмолотить.

Плохо руководит колхозом и председатель правления Шпак, который редко бывает на полях, на молотье, а больше уделяет времени на пьянство.

Райзо должно, наконец, заинтересоваться руководителями колхоза „Лучи социализма“.

Колхозники

## Задерживают прием зернопоставок

Колхоз „Верный путь“ Ст.-Акульшетского сельсовета на Юртинский аэровокзал готзерно вывез 334 центнера сортовой пшеницы, которую требовалось пропустить через сушилку, но ввиду того, что директор Юртинской МТС Васильев не позаботился прислать дежурного агронома для контроля сушки зерна, эта пшеница не высушена и до сих пор.

Задержка в сушке зерна сильно отражается на ходе

выполнения колхозом планов зернопоставок, так как сортовой пшеницей занята вся имеющаяся мешкотара. Отсюда большая простоя лошадей и т. д.

Об этом факте (задержке сдачи зернопоставок) колхозом было сообщено в райзо Карбушеву и Фирсанову, но они мер никаких не приняли.

Спрашивается, кто же должен отвечать за срыв выполнения зернопоставок?

Батрагин.

## ЗАТЯНУЛИ ОБМОЛОТ

Медленно идет обмолот хлебов в колхозе „Свет тайги“ Пол-Черемховского сельсовета. Труд на молотье организован таким образом, что в день обмолачивают по 2-3 гектара, когда вмещаются все возможности обмолачивать не менее 7-8 гектар.

Председатель колхоза Козлов пытается объяснить медленный ход молотья тем, что молотилка неисправная и т. д. А что было сделано для того, чтобы исправить молотилку?—Ничего. Ни Козлов, ни кузнец Козадов вопросом ремонта молотилки не занимались и не занима-

ются до сих пор. Козадов больше занимается торговлей, чем обмолотом хлебов. Так он очень часто выезжает в П.-Черемховское село за „товаром“, где и просиживает делами днями.

В колхозе осталось молотить 40 гектар. Стакими темпами, как сейчас, молотба в колхозе затянется до поздней зимы.

Дирекция Юртинской МТС должна сломить саботаж, существующий в колхозе, и мобилизовать колхозников на быстрое завершение обмолота.

А. Белоусов.

## НЕ ГОТОВЯТ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ЗИМОВКИ СКОТА

Вопросами подготовки к зимнему стойбищу скота в колхозе „Красный партизан“ Короленковского сельсовета не занимаются.

Скот стоит под открытым небом, а помещений не готовят. Кормами ферма также не обеспечена. Сейчас крупный рогатый скот кормят пшеничной соломой и гнилой

картошкой. Концентрированных кормов на ферму не выделено, а отсюда скот в колхозе ниже средней упитанности.

Правлению колхоза, во главе с председателем, надо всерьез заняться вопросами подготовки помещений для зимнего стойбища скота.

Рынов.

## Расчленение Чехословакии

Чехословакия расчленена, искалечена. Войска германского фашизма заняли ряд районов этой страны. Вслед за германским фашизмом на чехословацкую добычу набросились его подручные — Польша и Венгрия.

Расчленение Чехословакии произошло согласно решениям, принятым на совместном совещании представителей четырех больших государств: Германии, Англии, Франции и Италии. Это совещание состоялось в германском городе Мюнхене, куда по приглашению главаря фашистской Германии Гитлера прибыли руководители английского, французского и итальянского правительств: Чемберлен, Даладь и Муссолини.

Фашистские газеты Германии и Италии, правительственная печать Англии и Франции расточают похвалы мюнхенскому совещанию и его решениям. Они уверяют, что эти решения „спасти мир в Европе“, и называют участников совещания „спасителями мира“.

В действительности мюнхенские решения еще хуже завязали узел войны в Центральной Европе. Они еще больше приближали сроки всеобщей европейской войны. Достаточно присмотреться к мюнхенским решениям, чтобы увидеть их подлинную сущность. В Мюнхене были приняты все условия, на которых настаивал Гитлер. Они сводятся к следующему.

Чехословакия было вынуждено в обязанности уступить часть своих земель фашистской Германии. В числе этих земель — Судетская область. Передачу уступаемых земель было предписано произвести в очень короткий срок: от 1 до 10 октября. Порядок передачи был установлен особым пунктом мюнхенского соглашения.

Одним из главных требований Гитлера был именно такой безоговорочный и слепой порядок передачи Германии отторгаемых от Чехословакии районов. Гитлер хотел тем самым воспрепятствовать тому, чтобы чехословацкие власти вывели

из уступленных районов все средства обороны и казенное имущество. Больше того: Гитлеру удалось даже настоять на том, чтобы чехословацкая армия при отходе не разрушала военных укреплений, складов с боеприпасами и т. п. Пограничные укрепления Чехословакии в целостности и сохранности переходят в руки фашистской Германии.

Но мюнхенские решения дали германским фашистам возможность оторгнуть от Чехословакии и ряд других районов, помимо тех, которые им было разрешено захватить между 1 и 10 октября. Дело в том, что во многих районах было намечено проведение так называемого „плебисцита“ — всеобщего голосования по вопросу о том, присоединяться ли к Германии или оставаться в составе Чехословацкого государства. Германские фашисты поспешили наложить руку на эти районы. Войска германского фашизма вступили во все местности, где предполагалось проведение „плебисцита“. Решения мюнхенской четверки о проведении „плебисцита“ в некоторых

районах Чехословакии открыли германскому фашизму путь к дальнейшим территориальным захватам.

Помимо всего этого, мюнхенские решения были оговорено, что чехословацкое правительство удовлетворит и территориальные притязания Польши и Венгрии. Фашистские правительства Польши и Венгрии только и ждали такого разрешения, чтобы потребовать своей доли в грабеже. Польские войска заняли богатейший промышленный район Чехословакии — Тешинскую Силезию.

Чехословацкое правительство приняло все предписания ему из Мюнхена условия, не решившись пойти против соединенной воли Германии, Англии, Франции и Италии. Но эта сдача без боя Чехословацкой республике и согласие ее лечь под вож, занесенный фашистскими государствами, меньше всего может обеспечить мир в Центральной Европе.

Противоречия между государствами в Центральной и Юго-Восточной Европе неизбежно вспыхнут с новой силой. Опасность большой войны не отдалась, а приближалась.

Небольшие европейские государства отныне больше не будут рассчитывать на Англию и Францию как на блюстителей порядка в Европе. Англия неоднократно заявляла в прошлом о своем намерении оказать поддержку Чехословакии. Франция заключила с Чехословацкой союзный договор. Англия и Франция нарушили свои обязательства и обязательства. Совершилось бесстыдное и низкое предательство.

В момент решающего испытания только одна страна осталась до конца верной заключенным ею договорам и взятым обязательствам. Это наше социалистическое государство — СССР. Уста м и товарища Литвинова на пленуме Лиги наций Советский Союз громко заявил о своей готовности выполнить все обязательства, принятые им по договору о взаимной помощи с Чехословакией.

Малые народы и угнетенные национальности с восхищением и надеждой взирают на Советский Союз — единственную твердую и несокрушимую оплот всеобщего мира.

И. БОРИСОВ

Жители Судетской области перед приходом германских фашистов бегут вглубь Чехословакии



На снимке: Беженцы в Праге  
Фото «Пресскляше»

## В оккупированных Польшей районах

Польская печать сообщает о крайнем обостренном отношении, в занятых поляками районах, между населением и польскими властями. Газеты с тревогой отмечают нарастание движения в Тешинской Силезии, за возвращение Чехословакии занятых поляками районов. В новом Богумине, занятом польскими оккупантами, жители организовали демонстрацию протеста против закрытия чешских и немецких школ и колонизации всего просвещения.

В Моравской острове, находящейся по соседству с оккупированной, польскими войсками, территорией, состоялась крупная антипольская демонстрация. Население Моравской острове послало чехословацкому правительству требование о немедленном возвращении Чехословакии Фриштатского уезда.

В связи с напряженным положением в Тешинской Силезии, польское правительство с концентрировало там огромное количество полиции.

ТАСС

## Приговор по делу главарей фашистско-троцкистской банды Поум в Испании

Как известно, 11 октября в Борселоне начался судебный процесс главарей фашистско-троцкистской банды Поум. Перед судом предстала банда фашистских наймитов, поставивших своей целью свергнуть в Испании республиканский строй. Троцкисты вели подрывную работу против испанской армии и ее командования. Они систематически передавали Франко шпионские сведения о состоянии республиканской армии и военной промышленности.

В мае 1937 года эта банда организовала в Борселоне кровавый путч против правительства народного фронта.

31 октября трибуналом вынесен приговор по делу главарей троцкистско-фашистской банды Поум, четверо подсудимых приговорены к пятнадцати годам тюремного заключения каждый и один к одиннадцати годам тюремного заключения.

Трибунал постановил распустить все организации Поум.

ТАСС

## ВОИНА В КИТАЕ

Захватив почти одновременно два крупных китайских города, Ханькоу в Центральном Китае и Кянтоу в Южном Китае, японцы начали продвигаться с двух сторон по Кянтоу-Ханькоуской железной дороге, наступая с севера из Кянтона и с юга из Ханькоу, вдоль этой железной дороги. Японцы стремятся захватить ее целиком и таким образом отрезать несколько провинций Южного и Центрального Китая.

В настоящее время в Центральном Китае бой на Кянтоу-Ханькоуской железной дороге идет возле узловой станции Сюэгань, где китайские войска оказывают японцам упорное сопротивление. В долине реки Янцзы, пос-

ле нескольких дней ожесточенной борьбы, китайские войска были вынуждены оставить город Дзаань (к юго-востоку от Ханькоу). После захвата Дзааня, японцы тремя колоннами ведут наступление на Наньчан.

В Северном Китае, в северозападной части провинции Хэбэй, 26 октября китайские войска заняли город Фуцин и продолжают преследовать японцев. В боях, развернувшихся в этом районе, японцы широко применяют отравляющие вещества.

В Южном Китае, в провинции Фуцзянь, японцы высадили большой десант в районе Фуцзиня (к югу от Фуцзю).

ТАСС

## ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Решением облисполкома от 22 октября с. г. назначены пособия по многодетности в размере 2000 рублей следующим матерям: Ясеневой Пелагее Ивановне, Моснаевой Лумере Семеновне, Нушнер Дарье Ивановне, Черешневой Анне Ивановне, Лапицкой Федосье Васильевне, Симановой Серафиме Корнеевне.

Секретарь РИКа.  
Сашина.

## Разгрузите мельницу от муки

Тайшетская мельница в настоящее время ведет усиленный помол зерна, но укрупненный пункт заготзерно, обязанный своевременно вывозить муку с мельницы, этого не делает. В результате получилось, что помещения мельницы завалены мукой. Управ-

ляющему заготзерно Грузцову об этом хорошо известно, но он мер, в вывозке муки, не принимает.

Уполкомзаг т. Рукосуев должен заставить Грузцова вывозить муку, иначе мельница должна прекратить помол.

Блинов, Белоусов

## С В О Д К А О ходе пост. зерн. культур по Тайшетскому району на 1 ноября с. г. (в процентах)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Пост. зерн. культур
Лучи социализма	80
Заветы Ильича	91,3
Парижская коммуна	67
Заря социализма	81
Большевик	99
Красный труженик	100
Красный маяк	77
Красный таежник	88,5
Красная гора	96
Труженник	98
Им. 17 парт'езда	98
Красный добровольец	100
Им. Калинин	94
Им. Карлова	72
Новый труд	62,3
Память Ильича	94,2
Верный путь	50,4
Им. Сталина	90
Бирок партизан	82
Власть труда	76
Майский	32
Красный боец	69
Красный партизан	86
Итого по Тайшетской МТС	72,9
Путь к социализму	97
Светлая жизнь	91
Страна советов	73,3
Новая жизнь	58,1
Таежник	94
Новый путь	63
Им. Чапаева	100
Им. Кагановича	100
17 годовщ. Октября	100
Путь к свободе	88,1
Труд	84,7
Красный труженик	39,4
Боевик	80
Новая деревня	52
Красный остров	100
Верный путь	78
Красный животновод	89
Красная звезда	87
Итого по Шелеховской МТС	77,4
Боевик	100
Пролетарий	100
Новая жизнь	99
Север	100
Идея Ильича	100
Перелом	100
Свет тайги	100
Сталинский путь	99
Власть советов	97
2-ая пятилетка	100
Красный боец	98
Им. Ворошилова	100
Красный труд	100
Первая речка	100
Путь Ленина	100
Красная заря	100
Итого по Юринской МТС	100
Куст кустовских и-уст. артедей	100
По единоличным хозяйствам	41
Всего по району	77,7

## Торгуют недоброкачественным хлебом

Неоднократно рабочие и служащие Авдюшинской гавани просили и требовали, чтобы их снабжали доброкачественным хлебом, но этого нет и до сих пор.

Пекарь Осмоловский хлеб выпекает сырым, в нем попадают совершенно посторонние предметы и т. д. Прода-

вец ларька Теплов, вместо того, чтобы заставить Осмоловского выпекать доброкачественный хлеб, своим бездействием потворствует ему.

Рабочие и служащие гавани требуют от управляющего леспродторга Шепилова прекратить подобные безобразия.

Рабочие.

## КОГДА БУДЕТ РАБОТАТЬ РАДИО?

Вот уже 8 месяцев как в колхозе им. 17 парт'езда не работает радио. Во время весеннего сева радиоприемник «хранился» в правлении колхоза в печке, а во время уборочной в амбаре. От такого хранения приемник безусловно не будет работать. Правлению колхоза надо отремонтировать радиоприемник и всю радиоустановку.

Громов

## Назаров халатно относится к своим обязанностям

С. А. Назаров занимает должность заведующего учебной частью Суеихинской средней школы, но к своим обязанностям относится халатно.

С момента начала учебного года, этот завуч сумел побывать на уроках только 4 раза. Методических указаний учителям не давал и не дает.

Директор школы и завуч, как и весь педагогический коллектив школы, обязаны также болеть за качество учебы, за чистоту ученических тетрадей и т. д. Но с их стороны ничего подобного нет. Даже больше. Не так давно Назарову зачем-то по-

надобился шкаф, в котором хранились чернила, тетради, учебные пособия и трехклассов. Не договорившись с учителем, Назаров самовольно повалил шкаф в бок и чернилами, хранившимися в шкафу, залил все, что там находилось. Этот факт происходил на глазах учащихся шестых классов.

Мы учителя начальных классов Суеихинской средней школы просим завещушего Рова Чернявского обратиться серьезное внимание на работу Назарова.

М. Петрова, А. Талочкина, Н. Толмачева, Н. Ерофеева, Мулакова, Р. Петрова, В. Белоусова.

## ТОРГОВЛЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Магазины ирблторга г. Тайшет в предпраздничные дни развернули широкую торговлю.

В магазины поступило колбасных изделий на 25 тыс. рублей, рыба, масло, консервы, крупа разная, кондитерские изделия и других продуктов на 200 тыс. руб.

лей, обуви, готового платья, головных уборов на 88 тыс. рублей и других товаров на 123 тыс. руб.

Ожидается большое количество дополнительных товаров.

Лыткин.

Директор ирблторга

## Доводится до сведения всех граждан города, что в дни 6, 7, 8 ноября магазины ирблторга будут торговать по следующему расписанию:

№ магазина и ларьков	НАИМЕНОВАНИЕ МАГАЗИНОВ И ЛАРЬКОВ	Часы торговли		
		6	7	8
1	ПРОМТОВАРНЫЙ	9 ч. до 19 ч.	9 ч. до 19 ч.	Не работает
2	ПРОДАГ	9 ч. до 2 ч.	9 ч. до 1 ч.	9 ч. до 1 ч.
3	СМЕШАННЫЙ	9 ч. до 13 ч.	9 ч. до 13 ч.	Не работает
		14 ч. до 22 ч.	14 ч. до 22 ч.	
6	— дежурный	15 ч. до 2 ч.	Не работает	15 ч. до 24 ч.
7	ПРОДУКТОВЫЙ	9 ч. до 13 ч.	9 ч. до 13 ч.	Не работает
		15 ч. до 22 ч.	15 ч. до 22 ч.	
8	ПРОДУКТОВЫЙ	9 ч. до 22 ч.	Не работает	9 ч. до 22 ч.
9	—	9 ч. до 22 ч.	Не работает	9 ч. до 22 ч.
Ларек 1	—	8 ч. до 12 ч.	Не работает	8 ч. до 12 ч.
		19 ч. до 1 ч.	Не работает	19 ч. до 1 ч.
Ларек 2	—	8 ч. до 12 ч.	8 ч. до 12 ч.	Не работает
		19 ч. до 1 ч.	19 ч. до 1 ч.	
Ларек 3	—	9 ч. до 22 ч.	Не работает	9 ч. до 22 ч.
Ларек 6	—	8 ч. до 12 ч.	8 ч. до 12 ч.	Не работает
		19 ч. до 1 ч.	19 ч. до 1 ч.	

Директор ирблторга ЛЫТКИН